

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal
munkáltsági áron vesz fel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-ut. 8.
Telefon-szám: 104.

Felolvasó szerkesztő: FÜDOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Félévre 6 50 korona, negyedévre 3 25 illér.
Vidékire félévre 8 korona
Egyes szám ára 6 fillér

Nem lesz

ezután a kávéházakban ebéd utáni fekete kávé. Esztünkbe se jut ezen keseregni, mert hiszen ha minden megvolna az ember megélhetéséhez és kényelméhez, csak egyedül a fekete kávé hiányoznék, csoda jó világ volna, mindenki a legteljesebb megelégedésről tanuskodna. Csak hogy hosszú és tövises ut az, amely a fekete kávé tilalom fájáig vezetett. Sok minderről le kellett addig mondania az embernek, amíg oda jutott, hogy ezután már ebéd után fekete kávé sem szűrősihet, tehát a kávéházba járás is majdnem feleslegesé válik és akkor le kell mondanani a munka előtti ártatlan szórakozásáról, a megszokott mindennapi társaságról. Szóval a fekete kávéval egybe le kell mondaniok minden egyéb, a kávézással összefüggő kényelemről is. De hát a baj a közönségre nézve nem olyan nagy, sőt talán egyáltalán nem is baj. A lemondás erényét már régen gyakorolja a magyar közönség. Lemondottunk a mindennapi husról, lemondottunk a zsírról, sokan kénytelenek voltunk lemondani a kenyérről, lemondottunk az egész cipőről, a ruháról és az isten a megmondhatója, hogy még mi mindenről kellett lemondanunk. Hát a fekete kávéról igazán könnyű szívvel mondunk le. Hogy a kávé is oly könnyű szívvel mond-e le a keresetről, az más kérdés. Aztán még szeretnénk valamit tudni: Miért tesztek különbséget a fővárosi és a vidéki közönség között? A fővárosban délután 3-tól 7-ig, a vidéken délről esti 8-ig tilos a kimérés. Miért a fővárosban így, a vidékeken meg amúgy? Miért?

Politikai szenzációk előtt

Budapest, április 4.

A politikában látszólag csönd állott be és a kormánynak az a felfogása, hogy egyelőre nyugodtan viheti is az ügyeket. A képviselőház április 12-én összeül ugyan, hogy a Hegedüs Lóránt inkompatibilitási ügyében itélkező zsűrit megalkítsa, de gróf Tisza István már másnap apróbb kérdések elintézése után el is akarja napoltatni a képviselőházat. Ennek a tervnek nevezetesen akadályai lesznek. Több képviselő jelentős interpellációkat kíván előterjeszteni és kérni fogják a Házat, hogy a legközelebbi interpellációs napig okvetlen együttmaradjon a képviselőház. De ezek az interpellációk csak epizódok. Bevallott ellenzéki képviselők szerint a Házat már csak azért sem napolhatja el a kormány, mert huavét után olyan kavardás következik be a politikában, amely a parlament együttmaradását szükségessé teszi.

Az ellenzék igen nagy jelentőséget tulajdonít annak a körülménynek, hogy báró Skerlecz Iván hivát bárá két nap óta Bécsben időzik. Vannak kombinációk, melyek kész tény gyanánt tekintik a bán eljöttét. Nem titok, hogy Szarvasi György leleplezése kapcsán minden vonalon a legszigorubb vizsgálat folyik és ennek eredménye igen könnyen a bán bukása lehet. Az bizonyos, hogy döntő tényezők azt kívánják, hogy ez közmegelégedésre intéződjék el.

Ha mégis úgy alakulnak a viszonyok, hogy áprilisban bekövetkezhetik a képviselőház elnapolása, akkor gróf Tisza István május utolsó harmadában kívánja összehívni ismét a képviselőházat.

Az orosz szocialisták a kormány ellen

Stockholm, ápr. 4.

Az orosz radikális szocialisták népes gyűlést tartottak Péterváron, amelyen elhatározták, hogy a szocialisták nem támogatják az ideiglenes kormányt és utasították a munkásbizottságot, hogy a jelenlegi kormány távolítsák el a helyéről és egy tisztán radikális elemekből álló kormány létesítsék.

Öngyilkos hadseregszállító

Nyiregyháza, április 4.

Odoszalech Zuard Jenő herceg, aki különös kedvvel ményben részesült a hadseregszállítóknál, öngyilkosságot követett el. Odoszalech herceg öngyilkossága egész Szabolcs vármegyében óriási feltűnést keltett. A herceg a magyar főrendiháznak tagja volt.

A cipőközpont

Budapest, április 4.

A kormány rendeletileg meghagyta a cipőközpont megalkatását. E hónap 25-éig minden cipő bejelentendő. Mindazon raktárakat, amelyek a bejelentést elmulasztják, a kormány elrekvárja.

Oroszországban a háborús célok publikálását követelik.

Berlin, április 4.

A Temps jelentése szerint a munkások és katonák bizottsága követeli, hogy a kormány vizsgálja meg a béke kérdésén s adja a nyilvánosság tudomására, hogy mik Oroszország és az entente háborús céljai?

Letartóztatott Boris nagyherceg

Genf, ápr. 4.

A nyugati frontra kirendelt orosz csapatoknak a párisi orosz templomban való eskütételénél a csapatok csak az orosz államnak fogadtak hűséget. Közvetlenül az eskütétel után kitűdött, hogy Boris nagyherceget azért tartóztatták le, mert tudott egy összeesküvésről, melynek az lett volna a célja, hogy Nikolajevics Miklós nagyherceget ültessék a cári trónra.

Az angol lapok a békekonferencia ellen.

Hága, ápr. 4.

A Fremdenblatt Czernin külügyminiszterrel való intervjúját az angol lapok közlik és pedig a lapok nagy része minden megjegyzés nélkül és csak egy része ir hozzá kommentárt. Ezek a kommentárok nevétségesnek igyekeznek feltüntetni Czernik békekonferencia eszméjét amelyet csak abból a célból eszeltek ki, hogy az orosz szocialistáknak csalétkül szolgáljon.

Letiport Görögország

Lugano, ápr. 4.

A Tribuna jelenti Athénből, hogy az Estia Patris és Etnos emü venizolista újságok legközelebb hétet megjelennek és a négyes entente szellemében fognak inni. Olaszország Athénban külön kereskedelmi kamarát létesít, amelynek feladata lesz Olaszországnak Görögországgal és hellén néppel a kereskedelmi forgalmat előmozdítani.

Elrontott csereüzlet Ribillió 20 tojás körül.

Az árucsereüzlet Baján tudvaleg erősen kifejlődött Baján senki sem vásárol, vagy legálább is nagyon kevés ember vásárol készpénzért, hanem árut cserél áruért. Uri asszonyoknál például nagyon keresett áruikká a kapadohány. A dohányok legdemokratikusabb fajtája majdnem minden urasszony házában feltalálható. Nem mintha pipára kaptak volna hülyeik, hanem kitűnő fizleti érzékük megsugta, hogy egy pakli kapadohány sokkal könnyebben segít tiz tojáshoz, mint akármilyen pénz.

Asszonyok, akiknek, mártmása számra hever otthon a cukor, sietnek beváltani a cukorjegyüket, mert tudják, hogy egy kiló cukor egyenértékű 20—25 tojással, vagy még annál is többel, egy kiló jó paraszt szappannal. A petróleum a nappalok meghosszabodása folytán már veszített árszójából, de azért még mindig elég jó forgalmi cikk.

Az asszonyok szinte kapzi módon halmozzák fel ezeket a dolgokat és lesik, mikor jön valami vidéki paraszt asszony tojást, lisztet, (mert ezt is hoznak, lévén a parasztnál bőségesen liszt), szappant és mi egyéb keresett cikket. És a paraszt asszonyok jönnek bekopognak az uri házakba esreberálni. A bajai asszonyok éppen úgy tudják, mint a vidékiek, hogy a csereüzlet veszélyes, üdözi és szigorúan bünteti a rendőrség. De az asszonyok minden veszedelem dacára csereberélnék, mert a viszonyok rákényszerítik. A vidéki paraszt asszonyok otthon nem jutnak cukorhoz, pe róleumhoz, az uruc elégedetlenkedik, mert nincsen pipadohányuk, fogják hát azt, amiből bőségesen van nekik, behozzák a szappant, a tojást, a lisztet, a babot, krumplit és egyéb must: és cserélnék azokkal, akik viszont nem jutnak másképpen tojáshoz, ba hoz, krumplhoz, liszthez, kuxoricshoz.

Az ilyen csereüzlet minden napos Baján minden házban. Néha besugás folytan — rajtatt a esereberkedőkön a csendőrök.

Ilyen eset volt kedden este felő is. Két vidéki paraszt-asszony több uri házban cserélt be cukorra, dohányra, kávéra, petróleumra tojást. Valaki besugta az ügyet a csendőröknek, mire a

csendőrök elkebozták a esere-tárgyát képező cukrot is, meg a tojást is és azontúl fel is jelentették a cserélőket. Persze nagy ribillió keletkezett az utcán, mert a csendőr kiműveletlenül elszedett mindent.

Az asszonyok most rettenve gondolnak arra, hogy nem elég, hogy elvesztett a cukor, még megis fogják őket büntetni.

Jón ?
A Doktor ur
? Jón

Minden férfi katona lesz.

A hadifoglyokat rövid idő múlva éppugy vizsgálat alá fogják venni, mint a hadköteleseket és fizikai erő szempontjából csoportosítják őket.

Egy másik óriási jelentőségű rendelete a hadügyi kormányzat a nagy számu segédszolgálatos katonák és tisztiek érdekében kerül rövidesen nyilvánosságra, akik irodákban, raktárakban és őrszázadokban teljesítenek szolgálatot. Mindeme munkálatok nem igényelnek különösebb katonai szakértelmet és éppen ezért polgári egyénekkal is elvégeztethetők.

Ezekkel szemben viszont az uthonmaradt kereskedők, iparosok, mezőgazdák, akik bizonyos testi hibájuk következtében nem jutottak a hadsereg kötelekeibe, tekintélyes jövedelemre tettek szert és a polgári életben élvezik a háboru anyagi előnyeit.

Rendelelet fognak kibocsátani, amelynek értelmében mindazok a segédszolgálatos katonák, akik 1914-ben kezdték meg katonakodásukat, elbocsáttatnak a d-sereg kötelékéből és helyüket alkalmatlanok fogják betölteni. Az untauglichokat rövid idő múlva ismét sorozni fogják és most már nem olyan szempontból vizsgálják őket, vajjon together szolgálatra alkalmasak-e, hanem kategóriákban osztják és megállapítják, hogy irodai, raktári, műhelyi vagy őrszolgálatra alkalmasak-e?

Mister Robinson

masodik felvonásában egy oly hatalmas orkan száguld végig, amit csak amerikai levegő tud felkavarni. Bemutaja az APOLLÓ.

H I R E K.

Dal az emelésről.

Felemelő tudat hat minket által, felemelőben bánnak mindenféle árral, kalszemelést ma mindenki érdemel, mert mindenki folytan emel, emel, emel.

Mindennek az árát sorban felemelik, mert az emelésben szürnyü kedvük tellik, olyan szükségük van a sok emelésre, mint más embernek levegőlelegzésre.

Drágább a lisz, kenyér, strimfi, papucs, cipő, drágább a mál, a rák, sőt drágább az idő, drágább a bor, a sör, születés, tenetés, mindembe betöltt a fránya emelés.

Drágább a piszkes szén, petrol, olaj s a gáz, drágább a fű, a fa, az utca és a ház, drágább a lenese, bab, a spinet, a borsó, — csak kint a frontokon a magyar vér o'csó

Kert.

Felvétel a tanítóképzőbe. A bajai áll. tanítóképzőintézet I. évfolyamára a jövő 1917-18. iskolai évben összesen 80-90 növendéket vesznek fel. Ezek közül 14 ingyenes, 12 feladójás fizetős és két ösztöndíjas segélyt fog élvezni. A nagyméltóságú va. lés- és közoktatásügyi miniszteriumhoz emezt és a IV. közép- v. polgári iskolai osztály félévi értesítőjével, anyakönyvi kivonattal, orvosi, szegénységbi bizonyítvánnyal felszerelt s felvétel kéré folyamodványok május hó végéig az intézet igazgatóságánál adandók be.

Betörés a szőlőkben. Megintuk, hogy a héten dr. Fehér János szőlőjében betörték ismeretlen tettesek és a vincellér lakását egészen kipusztították. Ez a betörés azonban nem áll egyedül, hanem vagy hat szőlőben járta: betörtök és mindenütt ellopák az élelmiszereket, gazdasági és házi berendezéseket. A rendőrség megállapította, hogy a betöréseket kóbor oláheigányok követik el, akik Csávoly felé menekültek.

Adományok. A Bajai Jótékony Leányegyesület felszárta a következő adományok listát: Bajai Kereskedelmi és Iparbank 100 K, Weidinger Dezsőné 100 K, Honszeretet páholy 50 K, Fogadasi 40 K, Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 30 K, Lemberger Rezsőné 20 korona. A nem-sszivű adakozóknak hála-köszönetet mond a Bajai Jótékonyceiu Leányegyesület.

Özv. Steuer Gyuláné urnő 20 koronát adományozott a városi kórház beteget javára a husvétii ünnepekre.

Petróleum helyett viz. A rendőrségnyi feljelentést tettek, hogy ö v Mergonst-ra Lipótó úgy akarta a petróleumot a hasznát gyarapítani, hogy a petróleumhoz vizet kevert, ami által a közönséget súlyosan megkárosította. A mesterkedésre hamar rájöttek, mert a petróleumban a viz különválik és alumarad. A fűkés fogásért megindították ellene az eljárást.

Cirkusz Renlov és társa husvét vasárnapján kezdi meg néhány napra terjedő működését. A pompásan szervezett társulat teljesen újonnan szerződött tagokkal, szenzációs attrakciókkal kezdi meg ezidei működését és bizvást hisszük, hogy a néhány napos ittműködés alatt sok kellemes órákat fognak szerezni a bajai közönségnek.

A hetivásáron most szerdán egy, mint más hetivásárokon általános megbotránkozást keltett a fogyasztó közönség körében az a hallatlan magas ár, amit az elárusított kőve'etek. Egy híztó ladért elkértek 75—80 sőt 90 koronát is, egypár girhes tyuktért 32-35 koronát. És ha valamelyik vevő alkudni akart, az gerombaságokat vághatott zsebre. Vajjon meddig tart még a rendőrség túrlalma? Nem lehet ezekbe az árakba beleavatkozni? Nem lehet, az árköveteléseknek határt szabni? Hiszen ha ez sokáig tart, hát nem lesz ember, aki lust cheik. Igaz, hogy ma már a tozéléknek is magasabb az ára, mint volt békeidőben a husé.

Szerkesztői üzenet.

Az Aranyünnepély felülfiteseit anyaghalmozat miatt szombaton közöljük.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
FODOR KÁROLY.
Segédszerkesztő: Dr. STERN JÓZSEF.
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyára: Német-Baja: Mátyáskirályi-ut 27.

CAPHOCAL TAPSZER HIZLALO, CSONTERŐSITŐ, TEJPÓTLÓ,
MEKEK, FELNÖTTEK, LÁBADOZÓK, VÉRSEGENYNEKNEK, HIZÓKURANAK,
ARA 4.50 FILLÉR.

Kapható: Baja és környéke egyedelarusítójánál Gyarmati Emil gyógyszerertában.

Husvéti kóserbor

kitünő minőségű kapható:

Hirschler Vilmosnál
Budapesti-ut.

Elveszett

fehér fekete fejű foksi kutya. A megtaláló kéri jutalom fejében
Jókai Mór utca 13. sz.
alá ehozni.



Két utcai szobás

la'ást, esetleg egy utcai és egy udvari szobás lakást konyhával és mellék-helyiségekkel keres egy magányos uri asszony május hó elsejére.

Bővebb felvilágosítás kapható vagy a gróf Battyány 27. szám alatt, vagy pedig a CORVIN-NYOMDÁBAN.

3 és fél hold szántó föld és 1 és félhold szőlő haszonbérbe kiadó, esetleg szabadkézből eladó.

Bővebbet: Budapesti ut 23



*Ejnye tálka a jaja de drága
Hamar PALMA nézőt raja*

Posztó-hulladék

Erzsébet királyné utca
96 sz. alatti telepemen
vásárlók mindennemű

uj és régi posztó-hulladékot
legmagasabb árban.
Perlesz Jaka b.

Nem lehet eléggé ajánlani

az iskolába már nem járó **kiskorúaknak** és a 40, 50 év körüli **felnőtteknek** tavasszal egy természetes

testnevelést a szabadban.

(Ez nem tornázás; ez **valóságos egészségnevelés**, a napi foglalkozás megzavarása nélkül)

Aki nem mehet nyáron, hegyek közé erőt szerezni, vagy télen összegyűlt súlyfűlségét megegyezedően, általában, aki bár nem beteg, mégsem bír az igazi egészség érzetével, az végezzen el legalább egy félkurzus egészségnevelést ötnapos pihenőkkel.

Ifjító hatása, a **derült kedély, mozgási könnyedség és munkakadály**, elég hamar megnyilvánul.

Kurzus kezdet f. é. április 15.

Részletekkel szolgál: **Dr. Radics Elek**
Szt. Antal-utca 41.



Tavaszi bluz ujdonságaim megérkeztek.

Nagy választékban kaphatók:

Husár Rezső
kézimunka és női divatárú üzlete, Baja.

Értesítés

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy mindazok az igen tisztelt megrendelők, akik

jégre

előjegyeztek

április hó 1-től fogva előjegyzett jégmenyiségüket elvihetik, mert a jég rendelkezésükre áll és a megrendelt jégmenyiség tekintet nélkül arra, hogy elviszik-e, avagy sem, **április hó 1-től fogva megfizetendő.**

Baja, 1917. ápr. 1.

Trafikánt Károly jéggyára.

7 hold jóminőségű szántó föld a bajai határban 3 hold a szentistváni határban, 973 -öt szőlő a Jaukóban és Szegedi ut 12 sz. a lakóház 30 év óta fennálló péküzlettel haláleset miatt

eladó

esetleg a péküzlet május 1-re kiadó, ugyanott 2 fejős tehén :- fiával eladó. :-
Cím: Szegedi ut 12 sz. alatt.

S. eretletadományokat kér a Hadsegélyző Hivatal átvétel kölönítménye.

